浙江省2008年7月高等教育自学考试

企业劳动工资管理试题

课程代码：00166

一、名词解释(本大题共5小题，每小题3分，共15分)
1．薪酬

2．间接薪酬

3．职位等级结构

4．奖励薪酬

5．绩效加薪

二、填空题(本大题共8小题，每空1分，共15分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1．奖金按一定时期内（一般指一个经济核算年度）发奖次数划分，可以划分为_______和_______。

2．薪酬关系指企业内部不同职位（或技能）的薪酬水平所形成的_______，它涉及企业薪酬的_______。

3．长期绩效奖励计划的支付周期一般在_______年。

4．现股计划是指通过公司奖励的方式_______，或是参照股权的当前市场价值向员工_______的股票所有权计划。

5．劳动分配率表示在企业所赚得的_______中，以_______的形式分配给劳动者的比率。

6．薪酬系统结构设计必须运用_______思维，合理选择_______及其构成内容并将它们合理组织起来，以满足企业薪酬管理的特定需要。

7．计时工资制：是一种按照_______和_______计算和支付工资的形式。

8．技能薪酬体系是一种典型的以_______为基础的薪酬体系，它是指组织根据一个人所掌握的_______支付基本薪酬的一种基本薪酬体系。

三、单项选择题(本大题共10小题，每小题1分，共10分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1．薪酬费用比率指(     )

A．薪酬费用与销售总额之比
B．薪酬费用与固定资产总值之比

C．薪酬费用与销售毛利之比
D．薪酬费用与附加价值之比

2．对员工未来贡献的预期回报，侧重于对员工潜力的评价的薪酬模块是(     )

A．基本薪酬
B．奖金

C．股权
D．福利

3．对员工基本薪酬的确定，综合地考虑对员工加以激励的各种因素的薪酬体系属于(     )

A．职位薪酬体系
B．职能薪酬体系

C．生活型薪酬体系
D．综合薪酬体系

4．主要根据员工近期的绩效决定的薪酬模式属于(     )

A．高稳定模式
B．高弹性模式

C．折中模式
D．长期导向薪酬模式

5．从差异性和刚性两个特征来分析，具有低差异性和低刚性两个特点的薪酬模块是(     )

A．基本薪酬
B．绩效薪酬

C．福利
D．保险

6．企业推出项目优惠水平不等的福利组合，员工可以在这些组合之间自由地进行选择，但是没有权力来自行构建自己认为合适的福利项目组合。这一福利计划称为(     )

A．附加福利计划
B．核心福利项目计划

C．混合匹配福利计划
D．标准福利计划

7．关于股票期权，下列说法正确的是(     )

A．股票期权是一项购买活动

B．股票期权持有者存在风险

C．股票期权受益人必须花钱购买股票

D．股票期权受益人不享有贴息优惠权

8．关于利润分项计划和收益分享计划，下列说法正确的是(     )

A．两者的基础都在个人绩效

B．两者的基础都在组织层次上的利润指标

C．利润分项计划的基础在部门和群体层次上的利润指标，而收益分享计划的基础在组织层次上的收益指标

D．利润分项计划的基础在组织层次上的利润指标，而收益分享计划的基础在部门和群体层次上的收益指标

9．下列属于个人绩效奖励计划的有(     )

A．利润分享计划
B．收益分享计划

C．成功分项计划
D．绩效加薪

10．某种产品需要甲、乙两种等级的工人共同制造才能完成。甲等级公认的日标准工资是50元，乙等级公认的日标准工资是40元。经测定，甲乙等级各一位工人对这种产品进行合格加工每日的合理产量是2件，每个小时的合理产量是0．25件。则该产品的计件单价为

(     )

A．35(元/件)
B．40(元/件)

C．45(元/件)
D．50(元/件)

四、多项选择题(本大题共4小题，每小题2分，共8分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。

1．职位薪酬体系的实施条件包括(       )

A．职位的内容是否明确化、标准化、规范化

B．职位的内容是否基本稳定

C．是否具有按个人能力安排职位或工作岗位的机制

D．企业中是否存在相对较多的职级

E．企业的薪酬水平是否定得够高

2．职位评价方法中，采用职位与职位比较的方法有(       )

A．排序法
B．要素比较法


C．分类法
D．要素计点法

E．配对比较法

3．关于不同薪酬等级之间的区间叠幅，下列说法正确的是(       )

A．其重叠程度取决于薪酬等级内的区间变动比率和薪酬等级间的区间中值级差这两个因素

B．等级间中值级差越大，等级内区间变动比率越小，则区间叠幅越小

C．等级间中值级差越小，等级内区间变动比率越大，则区间叠幅越大

D．等级间中值级差越大，等级内区间变动比率越小，则区间叠幅越大

E．等级间中值级差越小，等级内区间变动比率越大，则区间叠幅越小

4．计时工资制的特点包括下列哪几个方面？(       )

A．能促进员工钻研技术业务，提高素质，从而有助于提高工作质量和劳动效率

B．对提高出勤率有显著作用

C．计时工资制简单易行，适用范围广

D．不鼓励员工把注意力仅仅集中在提高产品数量上，更注意产品的质量

E．一般来说，员工由此可以得到较为稳定的收入，不至于使其工作过于紧张，有益于员工的身心健康

五、简答题(本大题共5小题，每小题4分，共20分)

1．简述职位薪酬体系的特点。

2．简述个人绩效奖励计划的适用条件。

3．薪酬管理的决策内容。

4．薪酬系统设计的主要步骤。

5．什么是薪酬区间渗透度？

六、计算题(本大题12分)
某公司目标销货额为5800万元，目标附加值率为40%，目标劳动分配率为45%

（1）求该公司目标薪酬费用总额（6分）

（2）假设该公司薪酬费用总额增加到1570万元，求该公司的目标销售额。（6分）

七、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)
1．试论述薪酬水平决策的策略选择。

2．根据管理人员的构成状况与工作特征，论述管理人员的薪酬构成。
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